

快乐向左烦恼向右

忍耐

妞妞：“我姐姐练钢琴，我妹妹练小提琴，我们家颇有艺术气息吧？”

玲子：“那你练什么呢？”

妞妞：“练习忍耐的功夫！”

爸妈不让参加同学聚会

假期的时候无论是爸爸妈妈还是孩子，都会和自己的朋友相聚，但是往往爸爸妈妈总是会以各种理由拒绝孩子外出参加同学聚会，当我们在感受到爸爸妈妈关心的同时，是不是也会有不解和烦恼？这不，巧克力姐姐收到一封来自乔巴的信：每次参加完同学聚会回来，爸爸妈妈就会像审犯人一样审问我，我如果说不出，下次他们就会以耽误学习、不安全等理由不让我出去了。我特别想参加这些聚会，和同学们一起说说笑笑或是玩一玩。你们也有遇到这种情况吗？我该怎么说服爸爸妈妈呢？

今天巧克力姐姐邀请到砀山县实验小学的小伙伴们来为乔巴支个招，听听来自同龄小伙伴的建议，办法总比烦恼多！让我们来看看当其他小伙伴遇到这种情况时是怎么做的吧！

贾壹壹：乔巴，我非常理解你，但是我会提前和爸爸妈妈沟通好，主动告诉他们聚会的时间和地点，具体都有哪些同学会参加聚会，以及大概会在几点钟回到家。我还会告诉爸爸妈妈，不会耽误我的学习，因为在聚会之前我就已经把作业写好了，还会和顺路的同学一起去，以确保安全，因此，我的爸爸妈妈很理解和支持我，他们不但不会阻止我还会给我提很多的建议。乔巴，不如下次你也试试我的方法吧，我相信你爸妈肯定也不会为难你哦。

邵继冉：爸爸妈妈不让你参加聚会肯定是有原因的，你可以说出自己的想法，以及告诉他们你想去的理由。比如，你告诉他们想去参加聚会是因为想交到朋友，想和同学们一起玩耍等等，还有重要的一点，你的作业必须要提前完成哦。另外，去之前问清楚同学时间、地点，报备给爸爸妈妈，避免他们会担心你的安全问题。乔巴，如果你没有更好的方法，建议你参考以上几点，也许就能成功地去参加同学聚会啦。

刘力硕：爸爸妈妈作为最疼爱我们的人，他们不支持我们参加聚会，我想可能是因为担心聚会中“不可预知的因素”会给我们造成不良影响，因此我们想要开开心心参加同学们的聚会，就要想办法打消他们的这种担心和顾虑。悄悄告诉你个小秘密，我就是每次外出前都会及时地给爸爸妈妈汇报行踪，跟他们沟通我的想法和感受，这样不仅会省去很多严厉的审问，还会得到他们的理解和支持。乔巴，相信我们的爸爸妈妈都是善解人意的，那快去用这些方法和他们沟通交流吧！

巧克力姐姐的话：这几招都太棒啦，巧克力姐姐要为这些小伙伴“点赞”！相信乔巴在小伙伴们分享和建议下，定会找到适合的和爸爸妈妈沟通交流的方法，正所谓大爱无声，如果你把这些都跟他们说清楚了，相信爸妈会同意你参加同学聚会的。最后巧克力姐姐希望你每天开开心心的，在爸爸妈妈的关怀下，健康快乐成长！

爱的教室

在学生心田种下春风

冰心说过，爱是教育的基础，是老师教育的源泉，有爱便有了一切。是的，没有爱就没有教育，更别说教育事业的成就。

一大早刚踏进教室，就听见课代表又来打小报告了：“老师，小辉作业又没写！”小辉是一个聪明、见多识广、常语出惊人的男孩，却因不守纪律，爱捉弄同学，天天不写作业，让老师很头疼。

“小辉，你在干什么，作业为什么又没写？”“不写就不写！咧咧咧……”他做着鬼脸，满脸得意。我强压着内心的怒火，故作镇定地上完了课。

之前就因作业的问题，我已找过他的家长，可老人家太过溺爱，只是笑笑敷衍此事，根本不起作用。不行，还是要找孩子谈谈。看到正欲奔向操场的小辉，我喊住了他，他一脸不情愿地被我请进办公室。

不能发火，正面教育，我暗示着自己。“小辉，你感觉老师喜不喜欢你？”他疑惑地瞥了我一眼，随即嘟起嘴，把脸扭向一边，摇了摇头。“为什么这么认为呢？”“因为我不写作业

啊！”“其实，老师很欣赏你的敢说敢做，但敢说敢做也要分场合、分地点，你的行为已经令老师生气了，你再这么做就不对了。其实老师非常喜欢你，希望你以后上课能认真听讲，作业能按时完成，这样，在外面辛苦工作的爸爸妈妈才为你骄傲啊！”

这时，小辉的眼泪“啪嗒啪嗒”地直往下落，我猛地想起，小辉爷爷曾说过孩子的爸妈离异了。原本完整的家庭变得支离破碎，幼小的心灵怎能承受起如此沉重的打击？看着平时嚣张跋扈的“小魔王”，此刻抽泣得不能自己……

此后，我经常找他谈心，在学习上给他开小灶。我特意在班级开展“百科小达人”评比，小辉因见闻广博，理所当然地成了班级百科领头员。经过这件事，他在班内的表现有了明显改观，我又趁热打铁，在班会课上表扬他热爱劳动，并任命他为劳动委员，这下他的积极性更高了。我又发动几个成绩优秀，为人正直的同学和他交朋友，让他在与人交往中树立了自信心。

春天来了，学校组织融创乐园一日游。孩子们年纪小，想玩项目又害怕，女生们围着我，想拉我一同乘坐，这时我发现小辉也在人群中，红着脸不肯让步。“怎么了，是不是身体不舒服？”“老师，我……我也想坐你旁边。”“那……我们都围着小辉坐好不好？”“好！”

孩子们把小辉围在中间，嬉笑着。

抬眼间，他的眼里少了一份胆怯，脸上多了几许天真烂漫的笑，我这才惊觉他也是个需要人爱的8岁稚童啊……那天，天空可真蓝！

其实，像小辉这样的孩子还有许多许多，有人说，孩子父母都不管了，你这么用心干嘛？我想说，每一位老师，若放弃一个学生，可能会减少你的工作压力，提高你的教育质量，给你赢得荣誉。但是你放弃的，却是一个孩子的美好前程，一个家庭的希望，留给自己的也将是一个永远的遗憾！因为他们，需要我们在他们的心田种下一片春风……